

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 21 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.241

Entre todas las propagandas

El eje de las elecciones es la propaganda. Al menos siempre fue así. Así es, además, en todos los países del mundo. No hay otro fundamento, para llegar al corazón, a la sensibilidad de la multitud, a la pesca del voto, que la propaganda. La propaganda, bien orientada, es como un gas venenoso que caza a todo el que lo respira, o como una vasta y sutil tela de araña que atrapa al ciudadano, que cándidamente entró en un tetro o se acercó a una radio, creyendo que iba a contemplar una revista o a escuchar el anuncio de un espectáculo. Y se encontró con la propaganda política, y ya, envuelto por su densa atmósfera, no pudo salir de ella. Pero hay muchas clases de propaganda.

Existe la propaganda del político honrado, del hombre austero, del partido serio, que desearían lo mejor para España y para la República; la propaganda que podíamos llamar constructiva, que se asienta sobre bases sólidas y aspira a la conquista del Poder, no para tocarse con él, sino para abordar, resolver los problemas graves que el País tiene planteados, para buscar la fórmula que permita a la nación y al ciudadano vivir una vida mejor. La propaganda que deleita, cautiva y capta voluntades para las urnas. En honor a la verdad, puede que sea temprana aún, de esta clase de propaganda, no hemos podido percibir, todavía, ni las vislumbres. Haría falta el farol del filósofo para encontrarla. Más. Hace muchos años, muchos, que tal clase de contacto con la multitud lo perdieron los gobernantes y políticos españoles. Como una colonia más.

Junto a la propaganda honrada, crece, como plantas nocivas, la otra propaganda: la tradicional, la de los latiguillos, la farsa hablada, el engaño adornado con galas oratorias, y el embuste a todo trapo. El viejo procedimiento de prometer para no cumplir, de ofrecer paraísos inexistentes, de deslumbrar a los auditores, de niveles inferiores, con escenas magníficas de una vida superior cuando el Poder caiga en manos del orador o de su partido. La técnica clásica de embaucar, que sirvió mucho en momentos revolucionarios, pero que luego, cuando llegó la hora de las realidades y el pueblo presentó al cobro sus letras, se convirtió en armas de dos filos, que anuló hombres, pulverizó partidos, derribó Gobiernos y a pique estuvo de poner en dramático trance a la República. Y esos mismos hombres, la mayoría de ellos, no han escarmentado; de nada les ha servido la dura lección y otra vez tienden las manos hacia la panoplia de la estupidez política y quieren con las viejas armas lanzarse a la conquista del elector. del hombre de la ciudad, del campesino, del intelectual, del trabajador, de toda esa suma de pequeñas caridades, que constituimos eso que un poco desdenosamente, llaman los políticos la masa. Y tendrán valor, lo tienen ya, de ir a dirigirlas la palabra envenenada. Qué pensar en aquel pueblecito andaluz, lágrimas y cenizas, cuando oigan hablar del reparto, de las conquistas sociales y de otras necias zarzandajas, por el estilo? Naturalmente, que algunos "leaders" precavidos y astutos, emplean los teatros, atiborrados de guardias de Asalto, y usan la radio-telefonía nocturna como medio más cómodo y seguro de no tropezar por las carreteras.

Esta es la propaganda que, desgraciadamente, ha empezado a caer sobre España como una lluvia molesta; la propaganda histórica, una propaganda a la que los buenos españoles debíamos aplicar la ley de fugas de nuestro desprecio, como algunos de los oradores de ahora la aplicaron, también, sobre la carne viva de unos pobres hombres. Y, por desgracia, mientras la propaganda honrada y sincera asoma tímidamente y apenas si la cree nadie, por estar rodeada de tantas mentiras, extraluzada entre tanto fango, esta otra propaganda, celeriter, torciblemente, repugnante en ocasiones, sube a tinglados, organiza mítines, dispone de emisoras y quiere, de nuevo, repetir el pasado.

Lo mejor para el elector, para el ciudadano, sería volver la espalda a toda propaganda política. Ir a las urnas con el voto en una mano y la conciencia en la otra. Con el recuerdo vivo, con la esperanza confiada, con la fe en la República, también, pero buscando a los hombres, que despojados de todo lastre, pudieran infundir al régimen la vitalidad reconstructiva que anhelamos. Ir en busca de los hombres buenos, de los republicanos puros, de los españoles generosos. Que los otros, los malos, que podíamos llamarlos así, para distinguirlas de aquellos, esos se hacen su mejor propaganda, la definitiva, desde los restos de las difuntas Cortes y desde otros altos organismos de la República convertidos en focos de infección política.

AGRUPACION PROFESIONAL DE PRENSA DIARIA

Del homenaje al señor Pemán

Novena lista

Don José Pérez Heredia y don Fernando Biva Utriz, de Sevilla.
Don Manuel Sobrino.
Don Carlos Núñez Manso.
Don José Montoto.
De Jerez: Don Francisco Piña, don Antonio León, don José H. García Figueras, don Raimundo García Figueras, don Luis Hidalgo Gómez, don Angel Rodríguez Pascual y don Tomás García Figueras.
Don José Simón Pantoja.
Don Agustín Bernal Sánchez.
Don Manuel Suárez Pellicer.

Don Emilio F. de la Reguera.
Don José Fernández Losada.
Don Valentín Pascual García.
Don Valentín Pascual de Valls.
Don Agustín Rosety Martín.
Don Jerónimo Posada.
Don Rafael Picardo.
Don José Jiménez Gutiérrez, de San Fernando.
Don Fernando Terry, de Puerto Santa María.
Don Victoriano Lenzano.
Don Juan Gilabert Solórzano.
Don José María Guerrero del Río, de Chicliana.

Del pensar y del vivir

El sufragio, enfermo

Pueden ser anotados numerosos síntomas que acusan una gran desconfianza en la acción eficaz que, para los intereses colectivos de la Nación, como el Estado, se tiene en el Parlamento. El más exagerado pesimismo reina en este punto.

POSADA. "El régimen parlamentario, I". La Corrupción electoral.

Ante la proximidad de las nuevas elecciones para diputados a Cortes, es digno de ser anotado un fenómeno en apariencia extraño. Los enemigos del sufragio y partidarios decididos de un autoritarismo monárquico o fascista se muestran regocijados y se prometen una victoria decisiva. En cambio, los demócratas, los entusiastas del sufragio universal, y de la soberanía del pueblo, desconfían y se hallan temerosos de una derrota o de una sofisticación de la voluntad popular, que de al traste con las conquistas alcanzadas en los dos años de República y justifiquen un período de violencia y de perturbación del orden.

No hay que ser muy perspicaz para escuchar por todas partes los

clamores de los pusilánimes. Temen unos que las elecciones próximas den lugar, en muchos pueblos, a luchas sangrientas y, por lo menos, en algunos, a las escenas trágicas pintadas por don Juan de Valera en su novela montañesa "Don Gonzalo González de la Gonzalera". Vaticinan otros una derrota de los republicanos por las mujeres, que nunca votaron en los comicios y que ahora se disponen, según ellos, a seguir las indicaciones o mandatos de sus confesores. Aseguran otros que el hambre obligará a muchos trabajadores democráticos a emitir su sufragio en favor de quien se lo pague o les facilite ocupación remuneratoria y, en general, en las filas republicanas cuando el recelo de que la división de los partidos republicanos nos otorgue el triunfo a los llamados "derechistas", dando ello como resultado un Parlamento que solamente en apariencia represente a la voluntad nacional.

Confesemos que muchos de esos temores son harto fundados. Se hace precisa una unión estrecha entre quienes en realidad no pueden estarlo de una manera consciente y fija porque la República no es un medio sino un fin y una unión, por ejemplo, de los llamados radicales

del señor Lerroux con los socialistas es imposible, y la de los que opinan como los señores Ortega y Gasset o Unamuno con los radicales socialistas no puede ser sino circunstancial en la elección, pero destruida una vez abierto el Parlamento. Hay cuestiones que separan fundamentalmente al católico apostólico romano señor Marañón del heterodoxo Marcelino Domingo. En cambio, en el frente de las derechas todos se hallan conformes en que hay que acabar con la democracia y con el Parlamento y acatar una dictadura que defienda los intereses de los capitalistas, las preeminencias de la Iglesia, la fuerza coactiva del ejército y la psicología de la enseñanza confesional.

¿Remedio? Búsquelo cada cual por donde guste; pero oiga la voz de un solitario a quien no mueven ni los intereses creados de los burgueses ni los sintereses por crear de los proletarios, sino el deseo impersonal de buscar la verdad y cumplir un fin ético en los breves días que ha de permanecer sobre la tierra. Y este solitario, que nada quiere ser, ni nada espera, a guisa de sereno estoico, dice que el error fundamental estriba en el parlamentarismo y en el error en que suelen caer todos los hombres de creer que no puede haber en política sino dos extremos el de la dictadura, monárquico o republicana, o el del liberalismo abstracto que concede la autoridad a la suma atómica de votos, dando por cierto que todo hombre es ciudadano y que el sufragio universal debe designar las personas que han de convertir el Parlamento en camarilla de los gobernantes autócratas, que pueden cerrar o disolverlo a su antojo, o en una sectaria Convención Nacional.

Escandalice o no a los fanáticos de un lado o de otro, este solitario afirma que, efectivamente, el sufragio se halla sofisticado y que no puede dar como resultado sino la que fué elegida, para servir de fiscal en la política general del Gobierno; pero nunca para las cuestiones técnicas, que necesitan organismos especiales y sepase que técnicas son la mayoría de las cuestiones tratadas en las Cortes, hasta aquellas que no lo parecen.

ANTONIO VOZAYA

Diputación Provincial de Cádiz

RECAUDACION DE CEDULAS PERSONALES

DEBIENDO TERMINAR INDEFECTIBLEMENTE EL PERIODO VOLUNTARIO DE RECAUDACION DEL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES, SEGUN LOS PRECEPTOS REGLAMENTARIOS, EL PROXIMO DIA 31 SIN QUE PUEDA CONCEDERSE PRORROGA ALGUNA. SE HACE SABER A LOS SEÑORES CONTRIBUYENTES, QUE HAN DE EFECTUARSE LOS ENCARGOS ANTES DE DICHA FECHA Y SER RETIRADOS LOS DOCUMENTOS AL FINALIZAR DICHO DIA, EN EVITACION DE QUE AL NO SER RECOGIDAS PASARAN AUTOMATICAMENTE AL PERIODO EJECUTIVO CON LOS RECARGOS REGLAMENTARIOS.

CADIZ 7 DE OCTUBRE DE 1933.—EL PRESIDENTE, PEDRO ICARDI.

Partidos y Sociedades

EL CANDIDATO DE ACCION REPUBLICANA

Tenemos noticias que nos permiten afirmar que el candidato a diputado a Cortes, que se presentará en las próximas elecciones por la circunscripción de Cádiz no es el ex alcalde de Jerez, don Francisco Germá Alsina, como se ha dicho, sino el prestigioso doctor en Medicina don Antonio Suffo Ramos.

CONVOCATORIA

A todos los camareros de la Gastronomía

Por la presente se cita a todos los camareros gastronómicos a la reunión que se celebrará el día 21, a las diez y media de su noche, en el local de las Cigarreras, Magistral Cabrera, 8.

Debido a los asuntos de gran importancia que van a tratarse, esperamos que todos los compañeros asistirán a esta reunión, y principalmente los trabajadores, pues teniendo que ultimar en esta reunión la forma en que ha de organizarse el paro forzoso, es de imprescindible necesidad que asista el mayor número de compañeros que se encuentran trabajando, para que los acuerdos que se tomen sean el fiel reflejo del sentir de toda la organización, y no pueda decirse que se obra caprichosamente con arreglo al criterio de un número más o menos reducido de socios.

Por las impresiones recogidas por este Comité entre los compañeros afectados por este asunto, hemos sacado la consecuencia de que el sentimiento de solidaridad de nuestro gremio está completamente identificado con el acuerdo de la reunión del día 8, pero es necesario que esta identificación se demuestre públicamente en la Asamblea que celebramos hoy, así como también es necesario que si hubiese algún compañero que tuviere que

hacer algunas objeciones, es en Asamblea donde debe de hacerlo, al objeto de corregir aquellos defectos que el acuerdo pudiese tener.

Por todas las razones enumeradas anteriormente, esperamos que todos los compañeros trabajando se harán cargo de la responsabilidad que sobre ellos pesa en estos momentos, y asistan a esta reunión, demostrando así su ansia de engrandecer la organización.—LA COMISION.

Cádiz a 21 octubre de 1933.

IDEARIO DEL PARTIDO SOCIAL IBERICO

Primero. Es misión del Partido Social Ibero trabajar por todos los medios para transformar la economía capitalista en una economía comunista colectiva. Sus propagandas irán encaminadas a que el ideal de nuestro Partido se extienda por todos los países de raza ibérica, llamados en su día a formar una gran Confederación de pueblos libres iberos, creadores y sustentadores de la más original de las civilizaciones. Creación del Municipio, como entidad política y económica, en la cual radicará la verdadera soberanía popular, por entender que dentro de la civilización ibérica los Ayuntamientos fueron siempre cuna de todas las libertades, y será en el porvenir el instrumento que modele y rijan la futura revolución económica-social.

Segundo. Nacionalización de la tierra, aboliendo todo título de propiedad, entregando por completo el dominio de los términos municipales a los Ayuntamientos, para que lo rijan según lo demanden las necesidades de los habitantes, con arreglo a la técnica que las propias Asambleas acuerden; pero prefiriendo, en primer lugar, los Sindicatos, con objeto de intensificar la producción colectiva. A que los labradores que hayan hecho

buen uso de las tierras, el Ayuntamiento podrá respetarles su cultivo. Para la concesión de créditos, provisión de material agrícola, abonos y cuantas utilidades pueda suministrar la economía nacional, serán preferidas siempre las explotaciones colectivas.

Tercero. Municipalización de la vivienda.

Cuarto. Nacionalización de la Banca. Abolición de la Deuda pública, convirtiéndola en circulación fiduciaria, controlada y dirigida por la Banca nacional, que, bajo el control y dirección de los delegados del pueblo, atenderá a las necesidades económicas de los Municipios.

Quinto. Socialización de comunicaciones (ferrocarriles, transportes marítimos y fluviales, teléfonos) y cuantos servicios públicos puedan redundar en beneficio y prosperidad del ciudadano. Estando el pueblo en la plena posesión de su economía, el problema de los sin trabajo será resuelto tan pronto como el Partido Social Ibero asuma la dirección de la economía nacional, para lo cual organizará sus servicios de manera que, en sus establecimientos industriales la reorganización de todo el utillaje nacional, y en las nuevas y audeces reformas que experimentará la agricultura, los sin trabajo dispondrán de amplio horizonte para sus necesidades físicas y morales, limitando en absoluto con el paro, con lo cual una franca época de prosperidad se abrirá para el pueblo, que, dueño de su economía, podrá organizarla de modo que le permita vivir con arreglo a lo que demanda la misma Naturaleza.

Sexto. Nacionalización de minas, saltos de agua, estaciones térmicas y centrales de energía eléctrica.

Séptimo. Fabricación, por cuenta de los delegados del pueblo, en todos los establecimientos de material destinado a la puesta en valor de la economía nacional, y especialmente de la agricultura, fabricándose en los establecimientos nacionales todo el material ferroviario, de transporte y demás medios de comunicación, así como todo lo necesario para la puesta en explotación de las minas, centrales eléctricas, astilleros, tractores, molinos, motores elevadores de agua, carriles y locomotoras. El material destinado a la agricultura será entregado a los Ayuntamientos para que, a su vez, lo entreguen a los Sindicatos y entidades obreras que explotan la tierra.

Octavo. Como la rentabilidad que hoy produce al capitalismo toda la riqueza que pasará al pueblo se calcula alrededor de unos veinte millones al año, a medida que estas rentas vayan siendo absorbidas por la nación irá desapareciendo el llamado presupuesto del Estado, hasta eximir totalmente de impuestos a los ciudadanos.

Noveno. Radicando la verdadera soberanía nacional y el poder político en los Ayuntamientos, éstos, agrupados por regiones, formarán una Asamblea que servirá de enlace y registrará, a su vez, los intereses económicos y políticos de la región. El Ayuntamiento será un poder político y administrativo, que estará regido por tantos delegados como exija la población, y éstos, a su vez, nombrarán un pequeño Consejo popular, y cada semana someterán a la Asamblea todas las importantes decisiones, que, mensualmente, pasarán a referéndum.

Décimo. Se formarán Consejos regionales, encargados de regir en conjunto los intereses de la región, sirviendo de enlace entre los diferentes Ayuntamientos de la misma. La Asamblea regional está compuesta, cada una de ellas, por 50 delegados, votados por los Ayuntamientos.

Cada una de las Asambleas regionales nombrará a su vez diez delegados, que formarán la Asamblea Nacional, encargada de regir la economía del país, y ésta designará de su seno el Consejo Ejecutivo, encargado de llevar a la práctica los acuerdos de la Asamblea general de delegados del pueblo y ante la cual serán responsables.

El Consejo Central tendrá como misión organizar la economía nacional y servir de enlace entre los Municipios, con objeto de facilitarles todo cuanto necesitan para el desenvolvimiento económico. El poder político, la justicia y el orden público residirán en los Ayuntamientos.

Centro Cultural del Ejército y Armada

El próximo domingo 22 del actual, se celebrará en los salones de este Centro un asalto a las 6 y 30 de la tarde, quedando invitados por el presente los señores socios del mismo, sus distinguidas familias y señoras de su amistad.

LA JUNTA DIRECTIVA

Establecimientos CERON.—Cádiz

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perifán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doña. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Sami, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2; y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimerá y Santiago Rusoi. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adelmira y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Ko y Doña. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

MERLUZA FRITA A LA ESPAÑOLA

Después de bien limpia la merluza la parte en trozos, los sazona con sal y se dejan en una fuente un buen rato. Luego se bñan en huevo batido que tendrá su sal correspondiente. Los pasa por pan rallado y los frie en aceite hirviendo y abundante. Se sirven con pedacitos de limón.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Macaya Castro", 217 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, galos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

"Nuestra Señora del Carmen", 17 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Virgen de los Dolores", 17 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"As" y "Lago-Mar", 60 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Nuestra Señora del Carmen", 77 cajas de pescados; "Teodoro Sibón", 8 cajas; "Virgen de los Dolores", 44 cajas; "Anita", 75 cajas; "Josefa", 6 cajas; "Manuel Monis", 6 cajas; "Nuevo Moncho", 6 cajas; "San Ricardo", 12 cajas; "Pepita", 2 cajas; "Josefa", 7 cajas; "Rita", 25 cajas de almejas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilo, 1'35 y 1'85; almejas, 0'55 y 2'00; colorao, 0'55; cachuchos, 0'70; caella, 1'45; besugos, 1'05 y 1'15; breccas, 1'15 y 1'30; calamares 1'75 y 2'30; cazón, 1'45 y 1'65; cigalas, 1'30 y 1'50; choccos, 1'50; gambas, 1'30 y 1'75; japonesas, 1'30; jureles, 0'40 y 0'70; lisas, 1'50; lías, 0'80 y 1'05; mojarras, 1'50; morrallas, 0'90 y 1'05; pargos, 1'45; pescadillas, 1'05 y 2'25; pez de espada, 2'60; pijotas, 1'30 y 1'60; pulpos, 0'70; rapas, 1'05 y 1'30; rayas, 0'70; salmonetes, 1'35 y 1'85.

Del Gobierno y oficinas

El gobernador nombra secretario particular al señor del Rosal : : : :

El gobernador don Alfredo Piqueras, recibió a los periodistas minutos después de la sda de la tarde, manifestandoles en primer término que, ante los reiterados deseos del señor Arrigunaga de presentar la dimisión de su cargo de secretario particular que ha venido desempeñando con el señor Coloma Rúbio, por estimar delicada su situación al cesar este último señor en el mando de la provincia, voluntariamente ha designado para sustituirle al funcionario del Gobierno don Luis del Rosal, precisamente por su carácter de apolítico y también por su lealtad y competencia bien probadas.

Sim novedad en la provincia : : : : Terminó diciendo el señor Pi-

que, no había novedad en la provincia.

Visitas : : : : :

"Las recibidas fueron las siguientes:

Sr. Alcalde de Algeciras e interventor señor Briceño; señor Alcalde del Puerto Santa María; señor Ortega Gay; señor Alcalde de Puerto Real; don Andrés López Gálvez; señor Alcalde de Rota; señor Muñoz Martínez, con dos funcionarios de la Dirección general de Prisiones; señor Alcalde de Los Barrios y secretario del Ayuntamiento; señores Ingeniero y Ayudante de Montes de la Reforma Agraria; señores Maestre y Muñoz, periodistas madrileños; ingeniero jefe de Montes, don Enrique Bernal; señor Interventor de la Diputación, y don Casto Jabaloyes.

En Nombre de la Ley

La crítica de la prensa de Madrid, donde en las primeras semanas de la actual temporada se estrenó la película de este título, ha hecho unánimes elogios de ella.

El próximo lunes se estrena "En nombre de la ley", en la pantalla del Gran Teatro Falla, y para que nuestros lectores puedan darse una idea de lo que dicho film es, reproducimos a continuación la crítica que hizo uno de los periódicos más acreditados en orden a esta clase de críticas: "La Epoca", que dice lo siguiente:

"Frente a los incontables films policíacos que produce Norteamérica, Francia ha lanzado ahora, por la casa Pathé Nathan, esta interesante estampa, de lucha contra el tráfico de estupefacientes.

"En nombre de la ley", adaptación de una novela de Paul Bringer, constituye un modelo en su género; si algún reparo es preciso oponerle, en nada afecta a la buena calidad cinematográfica del film y se refiere tan sólo a cierta ingenuidad argumental procedente del texto literario.

Maurice Tourneur, director de "En nombre de la ley", ha conducido la acción sobre planos de auténtico valor espectacular. El ritmo es animado y feliz, sin dejar resquicio a la fatiga ni permitir descensos en la temperatura emocional. Los operadores Georges Bonnot y Bujardin y el decorador Jacques Colombier han logrado una atmósfera uniforme y perfecta, que transmite a los espectadores los ambientes evocados.

Marcelle Chantal es la aventurera ideal que pudo soñar el autor de la fábula. Gabriel Gabrio muestra toda la brutalidad primitiva requerida por su personaje, Jean Dax, Charles Vanel, Régine Dancourt, Jean Marchat y De Noguero completan con notable realismo el reparto.

Entre los buenos films policíacos será preciso no olvidar, en lo sucesivo, la mención justísima a "En nombre de la ley".

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13, (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Magnesia S. Pellegrino

El purgante más agradable, más eficaz y más económico del mundo

Cartelera

Cine Municipal

Sábado 21 de octubre de 1933
A las 6'45 y 8'45
Universal Pictures, presenta Lew Ayres en

LA SECUESTRADA

(O. Kay América), con Maureen O'Sullivan.
A las 6'45: Butaca, 1'50; Sillón, 1'00; Anfiteatro, 0'50.
A las 8'45: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

A las diez y treinta:
LA SECUESTRADA
y fin de fiesta por la eminente estrella de aires regionales
PILAR GARCÍA
que ejecutará variados números de su extenso repertorio
Butaca, 2'00; Sillón, 1'50; Anfiteatro, 0'75.

EL RELICARIO

Cine Gades

Sábado 21 de octubre de 1933
A las 6'45, 8'45 y 10'30
Sylvia Sidney en

Madame But Terfly

con Cary Grant y Charlie Ruggles. Es un film Paramount, en español. A las 6'45 y 10'30: Sillón, 2'00; Butaca, 1'25.
A las 8 y 45: Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

Crónica Teatral

EN EL GRAN TEATRO

"Prostitución (La vida en las mancebas)", drama en tres actos, en verso, original de Luis Fernández Ardavin, fué puesto ayer en escena por la notable compañía de Mercedes Prendes.

Cuando en veinte y dos de marzo del año en curso se estrenó este drama en el teatro Esava de Madrid, por la compañía de Ana Adamuz, la crítica madrileña dividióse en dos marcadas tendencias: una, la que trataba de razonar que por la escabrosidad del asunto, no era el teatro lugar adecuado para su exposición, y otra, la que de franca contraposición de los argumentos propugnados del apartamiento de la escena de estos cuadros de la vida real, se limitaba una vez sentado el principio de la aceptación de la tesis, a enjuiciar artísticamente la producción de Fernández Ardavin.

Somos de estos segundos, y aceptada como ellos la tesis, nos parece el drama "Prostitución", en su aspecto teatral y técnicamente, una interesante obra, bien dialogada en versos fáciles y sonoros. Los personajes se mueven dentro del marco de realidad en que los sitúa el autor, con naturalidad, sin caer en obscenidades, pero tampoco hurtando timorato un trozo de verismo en aquella realidad de teatro.

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE
"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"
es la fábrica regional que debéis favorecer

El fondo moral de la producción hallámoslo concretado en estos versos del último acto:

"La culpa fué nuestra! ¡Mía! De todos, sin distinción, que de hostal, en manceba, fuimos la prostitución alentando cada día."

La condenación de ese mal de la Civilización, es lo más interesante de la obra de Ardavin; hacia ese fin enfla la base el autor, y arriba en el último acto, fuerte y emotivo. La interpretación justa y aplaudida largamente.

EN EL COMICO

Con "Las corsarias" y "La del Soto del Parral", cubrió el programa la compañía Bejarano.

Luceó en su actuación el inteligente barítono señor Luna, secundado de la primera triple señorita Bejarano y del tenor señor Blanco para quienes tres, fueron los mayores aplausos.

Muy bien el señor Soriano, que cosechó aplausos en abundancia.

En general, todos los actores pusieron todo su entusiasmo y buena voluntad en sus respectivos papeles, consiguiendo un buen éxito conjuntamente.

CRISPIN.

Dr. GILARDON

MEDICO QUIRURGICO
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2



¿Siente Vd. cansancio?

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la

ANEMIA

cuyo enfermedad se combate eficazmente con el

insuperable tónico-restaurador larabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrarás sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

De San Fernando

Carreras de bicicletas
Organizada por el Club Ciclista de San Fernando, tendrá lugar mañana interesantes carreras, con valiosos premios, donados por el comercio, para los vencedores.

Los corredores se reunirán en el taller del señor Oneto, siendo la salida oficial de la Venta de Eriñaña, hasta el Puerto Santa María, estableciéndose la meta de llegada a la puerta del establecimiento de "San Diego", sito en la Avenida de la República.

Hay inscriptos numerosos corredores para estas carreras, que ha organizado con tanto entusiasmo el Club Ciclista de San Fernando.

Operación
En la mañana de ayer, en Cádiz, por el doctor Sicre, fué objeto de una delicada operación nuestro particular amigo don Demetrio Faña, contramaestre mayor de la Armada, retirado.

La operación se realizó felizmente, encontrándose el enfermo muy mejorado.

Vivamente deseamos el más rápido restablecimiento del paciente.

Marino

Procedente de su viaje por el Norte, hemos saludado en ésta al joven maquinista del vapor "Ciudad de Cádiz", don Antonio Pacio Fernández, estimado paisano nuestro.

Cruz Roja
Bajo la presidencia del vicepresidente de este Consejo local, don Manuel Caramé, se reunió ayer tarde de la Junta de Gobierno del Comité local.

Asistieron todos sus componentes.

Visita

Una comisión de industriales tabajeros, recientemente constituida en Sociedad, visitó al señor Alcalde, para tratar de asuntos que a ellos afecta.

"Los Melgarejos"
Para el domingo 29, está anunciada la presentación en este circo taurino de esta trupe cómica, con nuevos y variados trabajos.

Además la empresa rifa diez interesantes regalos de comestibles, entre los que se encuentra un jamón, una sarta de chorizos, cuatro pollos, una arroba de vino de Chileana, un queso, tres botellas de aguardientes etc., etc.

Rodríguez Martín.

21-10-933.

Vida Deportiva

LA INTERESANTISIMA JORNADA DEL DOMINGO EN EL ANTIGUO CAMPO DEL TIRO NACIONAL

Mañana domingo, y a las once de la mañana, se celebra un interesante encuentro entre los equipos "Cádiz B" y "Yo-Yo F. C.", que, como se sabe, quedaron empatados a dos tantos en la temporada pasada. Así es que la lucha no puede mostrarse más emocionante. Los dos equipos saldrán dispuestos a vender cara la derrota y a obsequiar a la afición con una exhibición de buen fútbol.

A las cuatro de la tarde tendremos un plato fuerte, a base de los equipos "Cádiz S. C." y "Nacional F. C.". Este último derrotó ampliamente y en un encuentro brillantísimo al "Esperanza F. C." el pasado domingo.

El "Cádiz S. C." reformará ligeramente la línea de ataque, visto el fracaso del domingo anterior frente al "Athletic Club".

El "Nacional" saldrá dispuesto a no dejarse vencer y pondrá todo su entusiasmo y amor propio para conseguir un resultado airoso.

E "Cádiz S. C." volverá a presentarse a la afición después de un corto tiempo de ausencia por los campos gaditanos, y saldrá dispuesto a sacarse la espina del tropiezo último en San Fernando.

Hasta la hora de escribir estas líneas desconocemos las alineaciones de ambos equipos. Así es que esperamos los acontecimientos del domingo que a lo mejor hay sorpresa.

Record

SABEMOS QUE...

...Pepín, el delantero centro del Mirandilla, se encuentra mucho mejor de la operación quirúrgica a que fué sometido.

...a lo mejor jugará el domingo.

...ochenta minutos de desahieros fueron borrados con diez de buen juego.

...no estamos nosotros conformes con eso.

...noventa minutos tiene el en-

cuetro y son los que hay que jugar.

...a Toto se le ha hecho un regalo por su actuación el pasado domingo

...veremos el regalo que le hacen cuando acude...

...que no hacia más que mirar la hora de segundo en segundo.

...si el domingo continúa lloviendo tendremos que ir al campo con zapatos de esos que gastan los trabajadores de la Lonja del Pescado.

...indudablemente con tantas pisadas estará el campo imponente.

Latiguillo

NOTAS VARIAS

La Federación Nacional Argentina se ha dirigido a la Liga Nacional inglesa solicitando árbitros.

Se les abonará el pasaje, más un sueldo mensual de 500 pesos argentinos.

La Asociación Nacional Deportiva ha manifestado que esta decisión obedece al general descontento que existe contra los árbitros del país, cuyos fallos en los juegos son, generalmente, mal acogidos por el público.

El equipo de fútbol Audaux Italiano, de Santiago de Chile, proyecta embarcar el 28 del corriente mes para Europa.

Tiene contratados varios encuentros, entre ellos con Francia y Alemania, que se verificarán en el próximo mes de noviembre.

Además, el representante de dicho equipo, señor Díaz Ossa, está concertando partidos para su club con diversos países.

Al parecer, los proyectos incluyen partidos en Rusia, después de los jugados en Alemania, y luego, más tarde, en Hungría, Austria, Italia, España, Egipto, Turquía y Checoslovaquia.

Durante el viaje por los Estados Unidos, los chilenos no han perdido un solo partido, habiendo jugado en Detroit, Cleveland, Chicago, Milwaukee, San Luis, Nueva York, Broklyn y Buffalo. También han jugado en Canadá.

El viaje por Europa terminará coincidiendo con el campeonato de Roma, en septiembre o en octubre de 1934.

Checoslovaquia ha quedado clasificada para jugar las rondas finales en Italia.

Venció a Polonia dos tantos a uno en la eliminatoria previa.

El combate Sharkey-Loughran fué un fracaso económico.

La taquilla ascendió a 25.895 dólares sobre los que recibió Sharkey 25.000.

El déficit total de la reunión, que fué organizada por el campeón de lucha libre Jim London, fué de 18.000 dólares.

Paulino, a su llegada a Roma, ha hecho interesantes declaraciones.

Se muestra optimista respecto a su combate con Primo Carnera.

Dice encontrarse en gran forma, y tiene plena fe en sus fuerzas, a pesar de haber cumplido los treinta y cuatro años.

Interrogado sobre su peso actual.

Uzcudun dijo que pesaba noventa y cinco kilogramos.

Mañana tendrá lugar en Barcelona el combate entre Gironés y Popescu, para el campeonato de Europa de pesos plumas.

El programa de la reunión en la que lucharán Primo Carnera y Paulino Uzcudun por el campeonato del mundo de todas las categorías, es el siguiente:

Combate a cuatro asaltos entre Bianchi (argentino) y Huttich (norteamericano).

Combate a seis asaltos entre los plumas Tamagnini (italiano) y Tommy Rogers (ingés).

Combate a diez asaltos entre Pierre Charles (belga) y Harlod Mays (norteamericano).

Combate a quince asaltos, valadero para el campeonato mundial de todas las categorías, entre Paulino Uzcudun y Primo Carnera.

Combate a doce asaltos, para el campeonato de Italia, del peso walter, entre Menturi y Kid Pratini.

Ayer ha firmado por el Sevilla F. C. el interior izquierdo de la Deportiva de Aranjuez, Angel García.

Ha sido contratado en espléndidas condiciones.

En San Sebastián, y para asistir al match Uzcudun-Carnera, se ha organizado un tren especial con 300 plazas.

Para el día primero de noviembre se está organizando en Madrid un encuentro sensacional que se celebrará en el campo de Craxmartin.

Una revancha Madrid-Athletic es, al parecer, la máxima atracción del momentopresente.

Manuel Gómez Espinosa, de 23 años, que habita en la calle Pi y Margall número 6 y 8 y Manuel Martínez Márquez, de 43 años, con domicilio en la calle o Avenida Pablo Iglesias número 39, porque discutieron sobre la propiedad de una silla llegando a las manos, siendo el primero asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Ambos pasaron a la Comisaría de Investigación y Vigilancia. Después de naufragar se desafiaron a duelo por el honor de la casa.

Genel de Marifio Tomer, de 20 años y Manuel Pastorilla Crespo, de 29, ambos sin domicilio en esta ciudad, fueron detenidos por haberse desafiado con ánimo dematritarse, estando al parecer en estado de embriaguez.

Los citados individuos pertenecen a la tripulación del vapor de pesca "Adelina" naufragado la noche del jueves.

El vino

El conocido delincuente contra la propiedad Vicente González Bra (a) Centimo, fué detenido en el muelle, porque en estado de embriaguez promovía fuerte escándalo dando gritos subversivos.

Un reclamado

Miguel Angel Segura y Barroso, de 28 años, fué detenido por ser desertor de la Legión Extranjera, y estar reclamado por Juzgado Militar por robo.

Pascual hospitalizado

Pascual García López, de 42 años, conocido por sus frecuentes "curdas", fué trasladado al Hospital Mora donde fué asistido de herida contusa de un centímetro de extensión en la región mentoniana, y otra herida contusa en la región mala y alcoholismo agudo.

Las lesiones se las produjo en una caída casual, y la "curda" seguramente de otra caída pero en un tonel.

Quedó hospitalizado ocupando la cama número 26 de la Sala de San Miguel.

Casa de Socorros y Hospitales

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento fueron asistidos ayer los siguientes lesionados:

Carmen Bruzones, Botica 33, de quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo, (casual).

José González, Duque 12, de contusión y erosión en el hombro derecho, (infección).

Ramón Galafate Mesón 22, de erosión en el borde tibial izquierdo (casual).

Dolores Poneus, San Juan de Dios 10, de herida contusa de un centímetro en la región frontal, (infección).

Juan Ogando, Merced 4, ero-

sión en el maleolo interno lado derecho, (accidente del trabajo).

CASA DE SOCORROS

En este benéfico establecimiento fueron asistidos ayer los siguientes lesionados:

José Benítez, Antonio López 14, de herida contusa en la región parietal derecha y alcoholismo agudo, (casual).

Antonio García Gallardo, Antonio López 20, de contusión en la región frontal (agresión).

Manuel Gómez Espinosa, Pi y Margall 6 y 8, de erosiones en el lado derecho del cuello, (agresión).

Manuel Guzmán, Botica 31, de contusión con hematoma en el dorso del pie izquierdo (casual).

José de los Reyes Hurtado, Beato Diego de Cádiz 20, de herida contusa en la región superciliar izquierda, (agresión).

Juan Galindo Ros, Benjumeada 34, de quemadura de segundo grado en el plano anterior del torax, (casual).

José Terrero Barascatel, Pi y Margall 24, esguince en el pie izquierdo, (casual).

Manuel Rey Sánchez San Félix 20, erosión en el codo derecho (accidente del trabajo).

Roberto Armario González Gogismundo Moret 55, de herida incisa en el antebrazo izquierdo (accidente del trabajo).

Juan Ponce Gómez San Rafael 47, de herida incisa en el dedo medio y anular de la mano derecha, (casual).

Salvador Paz Jurado, Javier de Burgos 19, de herida contusa en la región parietal derecha, (casual).

Cosas que pasan

Por una silla

Manuel Gómez Espinosa, de 23 años, que habita en la calle Pi y Margall número 6 y 8 y Manuel Martínez Márquez, de 43 años, con domicilio en la calle o Avenida Pablo Iglesias número 39, porque discutieron sobre la propiedad de una silla llegando a las manos, siendo el primero asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Ambos pasaron a la Comisaría de Investigación y Vigilancia. Después de naufragar se desafiaron a duelo por el honor de la casa.

Genel de Marifio Tomer, de 20 años y Manuel Pastorilla Crespo, de 29, ambos sin domicilio en esta ciudad, fueron detenidos por haberse desafiado con ánimo dematritarse, estando al parecer en estado de embriaguez.

Los citados individuos pertenecen a la tripulación del vapor de pesca "Adelina" naufragado la noche del jueves.

El vino

El conocido delincuente contra la propiedad Vicente González Bra (a) Centimo, fué detenido en el muelle, porque en estado de embriaguez promovía fuerte escándalo dando gritos subversivos.

Un reclamado

Miguel Angel Segura y Barroso, de 28 años, fué detenido por ser desertor de la Legión Extranjera, y estar reclamado por Juzgado Militar por robo.

Pascual hospitalizado

Pascual García López, de 42 años, conocido por sus frecuentes "curdas", fué trasladado al Hospital Mora donde fué asistido de herida contusa de un centímetro de extensión en la región mentoniana, y otra herida contusa en la región mala y alcoholismo agudo.

Las lesiones se las produjo en una caída casual, y la "curda" seguramente de otra caída pero en un tonel.

Quedó hospitalizado ocupando la cama número 26 de la Sala de San Miguel.

Plaza de Toros del Puerto

LLUVIA IMPOSIBILITA TRAER GANADO. SUSPENDIDA ESTE MOTIVO CORRIDA MIXTA ANUNCIADA MAÑANA DOMINGO EN PUERTO SANTA MARIA.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL

LA SECUESTRADA, por Lew Ayres, y gran Fin de fiesta por Pilar García

El numeroso público que llenó anoche el espacioso salón del Municipal habrá podido convencerse de que toda la propaganda del espectáculo, realizada en días anteriores, estaba justificada.

Nos atrevemos a asegurar que hasta ahora no se había presentado una película que mantuviera a lo largo de toda ella un tan elevado tono emocional como "La Secuestrada". Con ser magnífica la interpretación en todos y de forma, especialísima en Lew Ayres, queda absorbida por la trama, cuya originalidad e interés son percibidos en todo momento.

La fotografía y la sonoridad acreditan su bondad hasta en el más mínimo detalle, estando los escenarios presentados asimismo con gran propiedad.

De Pilar García no podemos hacer mejor elogio que recoger las ovaciones escuchadas por ella a la terminación de todos sus números.

Cantó unas colombianas, que hubo de repetir, que según viejos aficionados, no hay "cantar" que las mejores. En "Tierras Españolas", se ovacionaron la alborada y el cantar de la mina, con entusiasmo. "Mi Cádiz", tango gaditano, le valió calurosa ovación, así como "Barretero" y "Sentir gaditano", escuchando también muchos aplausos en "Ay, tala, talabernera".

Un éxito franco y rotundo tanto la película como el magnífico fin de fiesta, es el grato resumen que se obtuvo en la función de anoche a beneficio del Montepío de la Agrupación de la Prensa.

Como al resultado artístico se ha unido en la forma más halagadora para la Prensa el económico, estamos en el grato deber de dar públicamente las más raudas gracias a la Empresa del Cine, que llevada de su simpatía a los periodistas gaditanos, le ha ofrecido un beneficio en inmejorables condiciones, así como al público, que ha respondido totalmente al llamamiento que se le hiciera para que su aportación fuese grano de arena a engrasar el Montepío de periodistas.

Ismael

5 ó 10 céntimos

DIARIOS, LE COSTARA A USTED LEEER EN SU CASA CUANTOS LIBROS QUIERA EN MADRID O PROVINCIAS

Novelas literarias, novelas para señoras y para niños, novelas de aventuras, folletinescas y de misterio, novelas de amor, libros sociales, de estudios políticos y sociológicos, obras de cultura general.

MAS DE 4.000 LIBROS!!

Cada mes compramos libros nuevos "Hay que defender a la Patria con los libros en la mano." (Joaquín Costa).

BIBLIOTECA CIRCULANTE GAS CON núm. 1, en INDICE. Lope de Rueda, 17. MADRID.

Establecimientos Cerón.-Cádiz



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sobres para circulares

A Seis pesetas millar

Columela, número 23.-Cádiz

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

Lotería Nacional

UN PREMIO SE PAGA EN CADIZ

Madrid.—Se ha celebrado esta mañana el sorteo de la Lotería Nacional, resultando agraciados los números siguientes:

PRIMER PREMIO	15.320	Madrid.
SEGUNDO PREMIO	41.489	Murcia.
TERCER PREMIO	5.551	Madrid, Almadén.
CUARTO PREMIO	37.090	Barcelona.
QUINTO PREMIO	35.884	Madrid.
CON 3.000 PESETAS	16.717	Madrid, Málaga.
	14.048	Madrid.
	24.035	Barcelona, Madrid.
	8.308	Jaén, Mérida.
	35.609	Madrid.
	31.813	Barcelona, Madrid.
	33.994	Huelva, Madrid.
	10.232	Coruña.
	32.904	Madrid, Barcelona.
	21.228	Sevilla, Badajoz.
	42.255	Valencia.
	11.936	Ceuta, Valencia.
	2.499	Madrid.
	3.944	Oviedo.
	12.157	Hernani (Guipúzcoa).
	40.705	Barcelona.
	13.972	Madrid.
	1.126	Santiago de Compostela.
	618	Madrid, Cáceres.
	14.306	Madrid, CADIZ

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA CON LOS PERIODISTAS. - LA HUELGA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA. - EN CORUÑA HAY TRANQUILIDAD. - EL CONFLICTO HUELLERO DE ASTURIAS. - MARTINEZ BARRIOS HA LLEGADO A ALBACETE Y CONTINUARA PARA ALICANTE. - OTROS MENORES

Madrid.—El ministro de la gobernación recibió esta tarde a las dos, como de costumbre a todos los periodistas.

Habló de la huelga de Santiago de Compostela diciendo que continuaba en el mismo estado que ayer, pero que había sido iniciada por los obreros de los servicios municipales.

La realidad es que la huelga ha sido provocada por solidaridad con los obreros del ramo de transporte de la Coruña.

Del gobierno civil de esta provincia habían manifestado al Ministerio de la Gobernación que se hacían activas gestiones para lograr la solución del conflicto, habiéndose convocado para esta tarde a una reunión de patronos y obreros, existiendo una buena impresión sobre la solución de este particular.

Grueso que hoy posiblemente quedará solucionado el conflicto. En la Coruña hay tranquilidad. El ministro agregó que en la pro-

vincia de Granada también se habían declarado varias huelgas, pero que continuaban en el mismo estado, sin que se hubieran producido incidentes.

Confirmando el ministro de la Gobernación que el ministro del Trabajo, intervenía directamente en la resolución de todos estos conflictos.

Habló luego del Consejo de Ministros celebrado ayer, diciendo que en el mismo Gordón Ordaz trató de la conveniencia de poner en vigor el decreto de 28 de marzo pasado, sobre los créditos del Banco de Crédito Industrial, para solucionar el problema hullero de Asturias.

Dijo a los periodistas que el Gobierno anterior había acordado que se aumentara por los patronos el tres por ciento de los obreros, utilizando los parados que existen que alcanzan a unos tres mil en aquella región.

Se intentaba subvencionar a las empresas para la explotación a base de ese aumento.

El Gobierno Azafia había solicitado los créditos referidos, pero el Banco de Crédito Industrial se los negó.

En cambio, al Gobierno Lerroux se les dio la promesa formal de que esos créditos serían facilitados.

Por consiguiente, se dio cuenta al Consejo de ministros de esas gestiones, para que se reanudara por este Gobierno, al objeto de que las empresas hulleras con esos créditos, puedan abonar los jornales a sus obreros y atender también a otros gastos perentorios de las explotaciones, porque de no hacerse así, la situación en toda la región asturiana sería gravísima, y el conflicto muy difícil de resolver.

El préstamo que se solicitó del Banco de Crédito Industrial es de tres millones de pesetas.

Luego el ministro de la Gobernación habló con los periodistas del viaje del presidente del Consejo de ministros, diciendo que según comunicaban de Albacete, había llegado felizmente el señor Martínez Barrios, el que después de almorzar seguiría para Alicante.

El ministro se despidió de los periodistas sin hacer otras manifestaciones.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Madrid.—En la calle de Luchana, esquina a la de Gibraltar, un taxi donde iba Esteban Gil, chocó con una bicicleta donde iba un obrero panadero.

El panadero salió despedido, resultando con graves lesiones en la cabeza y brazos, de carácter grave. Se llama José Gómez, y recibió asistencia en el Dispensario más próximo.

El conductor del taxi fue detenido, teniendo que ser librado de las iras del público, que intentaba agredirlo.

RA A CIUDAD REAL

Madrid.—Esta tarde, el ministro de Agricultura ha salido con dirección a Ciudad Real, por donde presentará su candidatura para diputado a Cortes. Va en viaje de propaganda.

'El Liberal' estima que es necesaria la unión sagrada de todos los republicanos para contrarrestar el empuje de las derechas.-Martínez Barrios ha llegado a Albacete y saldrá esta noche para Alicante. Los ministros se dedican a la propaganda electoral de sus candidaturas.-El ministro de Marina se propone crear el Seminario Cartográfico.-Toma de posesión del subsecretario de Estado.

Madrid.—Es cierto que se trata de establecer en Avila la Escuela de subalterno del Ejército?

—De eso no puede decirse nada todavía, porque antes es preciso que en presupuesto exista el correspondiente crédito.

Agregó el ministro que esta tarde salía para Teruel, al objeto de hacer propaganda electoral, porque presentaría su candidatura por aquella circunscripción.

Se propone el ministro de la Guerra estar de regreso en Madrid el próximo lunes.

En Cuba estalla un nuevo movimiento revolucionario

LA ZONA DE MATANZAS ES EL FOCO DEL NUEVO MOVIMIENTO. - SE DESCONOCEN HASTA AHORA DETALLES

..... CONCRETOS.

Habana.—Cuando la situación de la isla iba siendo más tranquilizadora y renaca la calma, se ha declarado un nuevo movimiento revolucionario, cuyo alcance se desconoce en los primeros momentos.

Según las noticias algo confusas que llegan hasta la capital, cuando se transmiten éstas el foco de este nuevo movimiento radica en Matanzas.

Igualmente se ignora quiénes son los jefes de esta nueva insurrección contra el Gobierno de Grau San Martín.

Los trenes de la zona teatro de esta nueva revolución no circulan y ello es motivo para que las noticias lleguen con dificultad y bastante retraso.

Se teme que el movimiento pueda causar nuevos trastornos en la vida política del país, tan quebrantada con las conmociones sufridas en estos últimos meses.

EL SINDICATO DE ARTES GRAFICAS SEVILLANO. - EXISTE DISGUSTO Y SE ASEGURA QUE LOS TIPOGRAFOS SE SEPARARAN DEL SINDICATO PARA FORMAR UNA ORGANIZACION AUTONOMA

Sevilla.—El Sindicato de Artes Gráficas ha hecho algunas declaraciones a la prensa, con relación al desenvolvimiento de su gremio y del fracaso de la pasada huelga.

Dícese que existe gran contrariedad entre la mayoría de los obreros de artes gráficas, por los reverses que han sufrido los obreros de los mismos.

Dícese en el manifiesto que han publicado los afiliados al Sindicato de Artes Gráficas, que los reverses no deben servir de desaliento, sino para fortalecer los ánimos para nuevas luchas.

Advierte a los obreros que estén alertas para no caer en el ceño de las organizaciones patronales amarillas, que son extremadamente peligrosas para los intereses del proletariado.

El Sindicato de todos y a él únicamente deben volver la vista los trabajadores organizados.

Los directivos del Sindicato de Artes Gráficas irán en breve a una Asamblea general, para dar cuenta en ella de los diferentes tipos de actuaciones seguidas y de las medidas que se han adoptado y se adoptarán.

Se sabe que en el gremio de ti-

poGRAFOS y otros obreros afines hay mucho malestar, y es posible que un gran sector de los mismos, especialmente de los tipógrafos de periódicos, se separen de la organización para formar otra independiente.

VUELCA UN AUTO DE VIAJEROS, RESULTANDO ILESOS SUS OCUPANTES

Sevilla.—Comunicó el gobernador civil a los reporteros, que había recibido noticias dándole cuenta de haber volcado en las inmediaciones de Constantina un auto de servicio público, que llevaba doce viajeros el cual hace el recorrido a ese pueblo desde la capital.

El vuelco fué en extremo aparatoso, si bien de una manera afortunada, pues no hubo que lamentar desgracias personales.

REGRESA EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA.-SE MUESTRA SATISFECHO DE LA TRANQUILIDAD OBSERVADA EN LA PROVINCIA.-HACE ALUSION A LA HUELGA DECLARADA EN HUELVAR.-PROYECTA VISITAR LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA PARA VER LA FORMA DE PROPORCIONAR TRABAJO DONDE LA SITUACION SEA MAS AGUNTIOSA

Sevilla.—Hha regresado de Madrid el Gobernador civil, señor Díaz Quiñones.

A su regreso de la capital de la República ha hecho interesantes declaraciones ante los periodistas.

Se mostró satisfecho en primer lugar de la tranquilidad encontrada a su vuelta, en toda la provincia de su mando.

Refirióse luego al conflicto existente en el pueblo de Huelva, expresando que no era de gran importancia y que no podía en modo alguno borrar la sensación de tranquilidad que se nota en la provincia sevillana.

Dijo a continuación que tenía pensamiento de hacer un recorrido por los pueblos de la provincia al objeto de documentarse sobre la situación en que el paro forzoso se halla en los mismos, pues abriga en lo posible la crisis producida por la terminación de la recolección de verano y de la aceituna luego.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA. SUCESO SANGRIENTO

Madrid.—En una taberna del paseo de las Delicias, encontrábase los obreros Elías Sánchez y Manuel Rodríguez, este último mozo de cuerda.

Sostuvieron una discusión, y el primero abofetó al segundo. Este sacó un gran cuchillo, hiriéndole de gravedad, dándose después a la fuga.

Fué asistido el herido en la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

El agresor presentose más tarde a la autoridades, quedando detenido en la cárcel, a la disposición de la autoridad competente.

MUERTA DE HAMBRE Y DE FRIO

Madrid.—En el paseo de Antonio de Zozaya, esta mañana fué encontrada el cadáver de una mendiga, que identificada resultó ser Luisa Más, de 50 años.

Los médicos certificaron la defunción asegurando que ésta había sido debida al hambre y al frío que pasó durante la pasada madrugada.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO SUBSECRETARIO DE ESTADO

Madrid.—Esta tarde, con las formalidades de costumbre, se ha verificado la toma de posesión del nuevo subsecretario del Ministerio de Estado, señor Aguirre de Cácer.

Entre el subsecretario saliente y el entrante se pronunciaron los discursos de rigor.

El traslado de los restos de Blasco Ibañez

Madrid.—El ministro de Marina dijo esta mañana a los periodistas, que se había acordado, a requerimientos de las comisiones de Mentón y Valencia, que se adelantara la fecha de los actos que iban a celebrarse y la salida para recoger los restos de Blasco Ibañez, el día 25 del corriente.

El ministro de Marina irá a Valenciana, en unión del jefe de aquel puerto.

El alcalde de Valencia se trasladaría a Mentón para recoger los restos del insigne novelista.

Luego saldría de Mentón, en el acorazado "Jaime I", que se supondría llegaría con los restos del escritor a Valencia, el día 29 del corriente.

Se ha acordado dar licencia de diez días al personal de marinería de la Base naval de Cartagena, a petición de los mismos, a fin de que puedan asistir a las ceremonias de la llegada de los restos de Blasco Ibañez a Valencia.

Habló también el ministro, señor Fita Romero, de su visita al Museo Naval, del que había sacado excelente impresión, proponiéndose en breve la instalación en el mismo de un Seminario Cartográfico, que se abrirá pronto.

EL PROBLEMA DE LOS PARAJOS EN BILBAO

Bilbao.—El alcalde se ha entrevistado también con el nuevo gobernador y le ha hablado, como a los anteriores, del problema de los

obrerOS parados y de la asistencia de los mismos en los Comedores de Mena. Le informó detalladamente del sacrificio que se viene imponiendo el Ayuntamiento para el sostenimiento de esos obreros y de las cuantiosas aportaciones de la Banca, de la Industria y del Comercio con el mismo fin, y no obstante lo cual se adeudan 30.000 pesetas, que es necesario pagar.

El alcalde pidió al gobernador que intervenga para conseguir de la Comisión gestora que se haga cargo también de estas obligaciones, sustituyendo una temporada al Ayuntamiento, y le rogó asimismo que intervenga para que cuanto antes se constituya la Junta que ha de administrar estos comedores de parados. El alcalde encontró muy bien dispuesto al gobernador en este asunto, al que dijo que dedicaría toda la atención debida, quedando en empezar a ocuparse del mismo mañana para buscar solución viable.

MANIFESTACION OBRERA

Huelva.—La Guardia civil de El Cerro de Andévalo comunica a este Gobierno civil que sobre las siete de la tarde del día 18, una manifestación, compuesta de unos cien veclno, se dirigió al Ayuntamiento, destacándose una comisión, que habló con el alcalde para protestar de que no se le hayan abonado 35 peonadas que se le adeuda por trabajos en una carretera.

Por este motivo, los obreros han abandonado dichos trabajos, alegando también que no cuentan con quienes les faciliten ni aun lo más imprescindible para su sustento, toda vez que a ello se niegan los comerciantes y panaderos por los muchos débitos que ya aquéllos tienen contraídos.

La Benemérita pide en su atestado la concentración de fuerzas, pues aunque los obreros se conducen pacíficamente, como quiera que hay más de 400 en paro forzoso en dicho pueblo, pudiera alterarse el orden público.

ZOZOBRA UNA EMBARCACION A LA ENTRADA DE LA RIA DE AROSA. - FALLECEN DOS DE SUS TRIPULANTES

Ferrol.—A la entrada de la ría de Arosa a consecuencia de un pequeño temporal zozobró una embarcación.

La tripulación compuesta de seis hombres se salvo en parte, pues de ellos dos perecieron.

GRETA BRAVO QUIERE SER DIPUTADO

San Sebastián.—La conocida deportista y aviadora española que intentaba dar el salto del Atlántico, desde Sevilla a Cuba, ha llegado a esta ciudad con objeto de efectuar propaganda electoral, pues piensa presentar su candidatura por esta circunscripción.

PROTESTA CONTRA UNA MEDIDA

San Sebastián.—Continúan las protestas del público, por el acuerdo de cerrar los mercados los domingos.

Del extranjero

LA CEREMONIA DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

Mentón.—El señor Sarraut, ministro de Marina, representará al Gobierno francés en la ceremonia del traslado de los restos de Blasco Ibañez a España, que ha de verificarse durante los días 25 y 26 del corriente.

Los contratorpederos, el acorazado "Lorraine" dos hidroaviones, dos compañías de desembarque, con música, de las tripulaciones de Tolón, escoltarán hasta Mentón a la división naval española, compuesta por un acorazado y dos torpederos, que vendrán a buscar los restos del famoso escritor.

Uno de los contratorpederos franceses escoltará a la división española en su viaje de regreso a Valencia, en cuyo puerto permanecerá hasta el fin de las ceremonias.

El día 24 de octubre, por la noche, se verificará el traslado del féretro que contiene los restos de Blasco Ibañez, desde el cementerio hasta la gran sala de fiestas de Mentón, verificándose estar ce-

monia en presencia de las delegaciones francesas y españolas.

La recepción oficial de las dos Escuadras se verificará el día 25 del corriente.

El día 26, el presidente del Comité Blasco Ibañez, señor Laurent, y el presidente del grupo francoespañol de la Cámara, Anche Hesse, así como los señores Camaret, alcalde de Mentón, y Sarraut, pronunciarán discursos, a los que responderán los delegados españoles.

Seguidamente las tropas desfilarán ante el féretro, formándose a continuación el cortejo que acompañará al mismo, el cual será llevado a hombros por 12 marineros franceses y 12 españoles.

La manifestación recorrerá las principales calles de Mentón, hasta llegar al puerto.

Todas las ceremonias que con este motivo se verificarán serán radiadas, y a ellas asistirán numerosas personalidades, parlamentarios, autoridades del departamento, así como representantes de diversas Sociedades, entre las cuales figurará una de la Liga de los Derechos del Hombre.

MUERTOS EN UN NAUFRAGIO

Kobe.—En las afueras del puerto, por causas que todavía no se conocen, el vapor de pasajeros "Yashima Maru", volcó y se fué a pique.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, lográndose extraer a 37 personas con vida.

Huan resultado, hasta ahora, tres muertos, pero falta por encontrar a 71 pasajeros.

VINOS ESPAÑOLES CONTRA BACALAO

Reykjavik.—Mañana se celebrará en Islandia el referendun nacional sobre la prohibición.

La votación tendrá cierta importancia para España, pues se da la circunstancia de que en 1922 Islandia modificó su prohibición total, decretada en 1915, con objeto de que pudieran importarse vinos españoles, y evitar que España cesara, a su vez, en la importación de bacalao de Islandia.

El resultado definitivo del referendun no será conocido hasta mediados de noviembre, y se espera que acudirán a votar alrededor de 55.000 personas.

CHOQUE DE VAPORES EN EL DANUBIO

Buscarest.—Un buque de carga italiano, el "Copo Pino", ha chocado en el Danubio cerca del puerto de Galatz, con un remolcador rumano, que se ha ido a pique con gran rapidez.

Dos tripulantes del remolcador han perecido. Otro de ellos ha sido recogido a bordo del vapor italiano.

El "Copo Pino", con averías, se dirige, por sus propios medios, al puerto de Galatz.

ENVIO DE FUERZAS MILITARES

Méjico.—El Gobierno, sin dar ninguna explicación oficial, ha enviado tres regimientos a Veracruz y otras unidades militares a San Luis de Potosí. Al mismo tiempo, los barrios extremos de la ciudad están tomados estratégicamente por fuerzas militares.

El Gobierno niega los frecuentes rumores de descontento. Se dice que el general Cedillo manda una fuerza de 10.000 hombres armados en San Luis de Potosí, constituida por tropas irregulares.

PROTESTA DIPLOMATICA EN BERLIN

Tokio.—El ministro japonés de Negocios Extranjeros ha aprobado la gestión del embajador nipón en Berlín, que ha protestado cerca del Gobierno alemán contra los malos tratos infligidos en Alemania a mu jeres y niños japoneses, y contra la política de persecución a los judíos, así como también contra las disposiciones que prohíben el matrimonio con individuos no arios.

Todos los periódicos continúan haciendo comentarios electorales

"EL LIBERAL" ABOGA POR LA UNION SAGRADA. - "EL SOL" TRATA DE LA CANDIDATURA POR MADRID. - "EL DEBATE" SE OCUPA DE LOS INCIDENTES EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS.

Madrid.—Los diarios madrileños continúan ocupándose largamente de los comentarios en torno a la situación política.

"El Liberal" dice que ahora más que nunca es la hora de que se constituya un fuerte bloque con todas las izquierdas, para oponerse al empuje de las derechas, que se encuentran bien organizadas y van a dar la batalla definitiva, si pueden.

Dice que todas las izquierdas deben unirse para ver si pueden constituir una verdadera unión sagrada.

"El Sol" se ocupa de la candidatura por Madrid, y dice que está constituida por los radicales y las derechas, que quieren ir por los puestos de la mayoría separadamente.

Los demás puestos, es de suponer, que también serán para esos dos grupos.

La candidatura radical dice, es la ya conocida, o sea Castrovido, Sánchez Román, Ortega y Casset, Umuño, Ríos, Alcalá Salgado Maud, Lerroux Maura y otros afines.

Confía el aludido diario en que en Madrid obtengan los puestos Lerroux y los elementos de las derechas.

"La Libertad" habla de la destrucción casi total que se observa en algunos barrios extremos de Madrid y en algunos sitios que no son precisamente alejados, sino céntricos.

Dice que igual lamentable estado se observa en sitios diferentes del paseo de la Castellana.

Termina diciendo que es preciso terminar cuanto antes con ese estado de cosas, así como con las obras del enlace ferroviario, no sólo por bien del paro forzoso mismo, sino porque es preciso que la Castellana recobre su antigua fisonomía.

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784
Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO

Completamente reformada para actuar en este Teatro.

A LAS CINCO **Las Corsarias**

A las 6,30 y a las 10 **Los Gavilanes**

A las 11 y 45 ESPECIAL

Las pupilas de la Charo

Para la sección doble	Butaca	2'00	Para la sección especial	Butaca	1'50
Delantero de Anfiteatro	1'50	Delantero de Anfiteatro	1'00		
Anfiteatro	1'00	Anfiteatro	0'75		
Delantero de Paraíso	0'75	Delantero de grada	0'50		
Paraíso	0'50	Grada	0'40		

Anúnciese en este periódico

Gran Teatro Falla

Mañana domingo, despedida de la Compañía de Mercedes Prendes, con dos grandes funciones a las 6,30 y 10,15

El lunes continuación de la temporada de Cine, con el estreno de **Selecciones filmófono**

En nombre de la Ley

Producción 33-34. Gran éxito

¡Lea este interesantísimo libro!

Desde la boda hasta el amor

por el DR. JOSEPH LOBEL

EL AMOR, EL MATRIMONIO, EL DIVORCIO

La traducción del alemán de esta fundamental obra forma un volumen de 240 páginas. 5 pesetas.

(Provincias, Giro Postal, Contra reembolso, 5/50 pesetas.

Pedidos a INDICE: Lope de Rueda, 17, MADRID.

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Del Municipio y sus Servicios

Ayer fue botado al agua un hermoso buque en los Astilleros de Matagorda de la Sociedad Española de Construcción Naval. Una nave más que acredita la pericia y el arte de los obreros de la ribera gaditana, y la ciencia y la técnica de los ingenieros constructores con don Carlos Godino a la cabeza. Fue un acto magnífico y emocionante, acompañado, únicamente, por la tristeza de que las gradas, desiertas, no serían ocupadas con nuevas quillas. Tan sólo una será llenada con un buque para la República mexicana que comenzará a decirse en breve, pero que no es suficiente para que la factoría reviva y pueda ocupar a todos los trabajadores en paro, del ramo de la metalurgia, que constituirán la brillante mastranza de Matagorda, una de las mejores de España.

Esto es por lo que afecta a la Constructora Naval, y analogo espectáculo ofrecen los talleres y gradas de los Astilleros Gaditanos. Las dos factorías arrastran una vida lánguida y penosa. Viven maltruchas y manteniéndose de esas pequeñas inyecciones, para ir tirando, que son como piltrafas que el Estado arroja para que ambas no perezan definitivamente. Así ha sido, durante la etapa de mando de los anteriores ministros de Marina, y lleva camino de ser durante el Gobierno del que dirige ese ramo, tan importante, de la administración pública. Sin un vislumbre más de esperanza, sin un alfiler de trabajo, pronto, permanente y seguro. Sólo con unas modestas embarcaciones que, en realidad, no vienen a resolver el problema.

La industria de construcción naval es nuestra única industria. Nuestra más importante industria, la que dio fama a nuestros astilleros y trabajo y pan a centenares de obreros de Cádiz. La industria netamente gaditana, por excelencia. Y esa industria, ayer, pudieron ver las autoridades, pudo ver el Alcalde, pudo ver casi todo Cádiz, cómo está destrozada, anquilada. Y es hora de reiterar la acción conjunta, el esfuerzo común, con la autoridad municipal, representación del pueblo, al frente, para que las gradas de Matagorda puedan pronto cubrirse, en su totalidad, y para que las factorías de Cádiz vuelvan a ser lo que siempre fueron: emporio de trabajo y de riqueza. Como lo están siendo otras de España, con menos motivo.

Para la nueva cárcel
Esta mañana el alcalde señor Pinta, después de firmar el despacho ordinario, marchó en unión del subdirector general de Prisiones se-

ñor García Escola, a la Notaría del señor Bedoya, para ocuparse de pormenores relacionados, con la firma de la escritura de cesión de terrenos para la nueva cárcel. El señor García Escola, llegó ayer,

Farmacias de guardia
Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la presente semana:

Don Antonio Gavalá, Montañés 9 y 11.
Don Víctor Cano, Ramón Ventín 36.
Don José Fernández Polo, Plaza de Mina.
Señora Viuda de Ibáñez, Cardoso 1.

Matadero
Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un buey, 3695 kilos.
Doce vacas, 2.2129 kilos.
Dos añosjos, 3196 kilos.
Una ternera, 615 kilos.
Un novato, 75 kilos.
Quince cerdos, 1.123 kilos.
Un lanar, 185 kilos.
Una cabría, 9 kilos.

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: 'Establecimientos CERON' Colomela, 23. Cádiz

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

FABRICA DE PAN de Cristóbal Garcia El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1654

Establecimientos CERON. - Cádiz

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo Paredes. — Paradas: Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires).—Teléfono núm. 1902.

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas
Muebles de acero
Máquinas de escribir
REMINGTON
Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-NAVIA, saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933.

Llegará de Fernando Póo: El 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salida.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTURE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Proxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN EL ANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, St. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto

abello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto-Colombia (fva.) y Cristóbal. Proxima salida salvo variación el 24 de noviembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de octubre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA
Proxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de noviembre el vapor MANUEL ARNUS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico

Pedidos a reembolso

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 21 de octubre de 1933
ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. 368'7, 3 kw.—Noche De 9 a 11: Noticias de la Prensa, cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.—Selección de la ópera de Donizetti "El elixir de amor". Cantares, coros, gran orquesta. Cierre.

Día 22.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3; Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiotele Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22'30: Transmisión desde Casa Llibre. Bailables por la orquesta Sobré (Miras).—23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Crónica teatral, por Sullivant.—21'30: Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos de Unión Radio Valencia. Noticias de última hora, servicio directo de la Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Ejeméridas del día". Ciclo de charlas afirmativas, por Teodoro de Iradier. Música de baile.—A las 20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de l. sesión.—N de 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Concierto variado por la soprano Margarita Cueto y el Sexteto de la Estación. Intermedio: Narraciones literarias por nuestros grandes escritores "Los ruidos—La risa", por Luis de Tapia. Continuación del concierto por Margarita Cueto y el Sexteto de la Estación.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO
RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: "Aficionados y profes-

sionales", charla.—19'20: Discos.—20: Emisión fonodocumental.—20'45: Canciones. En el primer entre acto: Crónica de Juan Rieux. Cierre de la Estación.

MUNICH 532'9 kc. (56' metros, 60 kw.).—A las 10: Concierto recreativo. Canciones.—21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Boletín deportivo.—22: Música ligera.—23: Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc (550 metros, 185 kw.).—19: "Anibal", opereta en tres actos de Martos y S. Vincze.—21'15: Revista de la Prensa de la tarde. Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—18'30: Retransmisión desde la Gran Sala de la Casa de los Conciertos, del homenaje al Canciller por las milicias austriacas.—19'30: El proverbio.—19'45: Concierto vocal e instrumental.—21'20: Música de baile. Comunicados. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19'15: Recital de melodías del compositor francés Abel Nathan.—20: Concierto de música de cámara.—20'45: "Las gracias de Molière", comedia.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—21: Charla médica.—21'15: Discos. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'25: "Acontecimientos y problemas". Discos.—20: Retransmisión desde el Teatro Vístor Manuel de Turin, "Aida", ópera en cuatro actos, de Verdi.—En los intermedios: Ochar los Libros nuevos. Periódico hablado. Cierre.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No hemos recibido el programa.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.).—No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.).—No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

ROMA, onda corta 2R.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.).—blado. Cierre de la Estación.

SÖTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.

BARI (Italia).—1.112 kc. (269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'3 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.).—No hemos recibido el programa.

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Convocatoria a elecciones de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Cádiz.

A los efectos de lo prevenido en el artículo 41 del Reglamento para la organización y funcionamiento de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, de 26 de julio de 1929, se convoca al cuerpo electoral que forma el censo de la circunscripción de la de esta Cámara a las elecciones para renovación de la mitad de los miembros que la componen, cuyo acto tendrá lugar el domingo cinco de noviembre próximo, de 2 de la mañana a 4 de la tarde, en el domicilio social, calle México (antes Ahumada) núm. 2.

Cádiz 18 de octubre de 1933.—El Gobernador civil, Miguel Coloma.

CIRCULAR

Por la Dirección General de Seguridad ha sido prohibida la proyección de la película cinematográfica titulada "El rey bis", de la casa Cedric, Marca Gaumont.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para que por los señores Alcaldes se impida la exhibición de la película de referencia.

Cádiz 19 de octubre de 1933.—El Gobernador, Miguel Coloma Rubio.

CIRCULAR

Por la Dirección General de Seguridad ha sido autorizada la exhibición de las películas cinematográficas tituladas, "El Mancebo de Botica", "El Asno de Buridá", "Un Cliente Ideal", "Aviones y Fieras", casa Filmofono; "Látiles", "Zambullidos y Gaviotas", "Estrellas de Valencia", casa Alianza Cinematográfica Española (U. F. A.); "Los Soviets Deportivos", "Riberas del Manzanares", "Revista Femenina núm. 50-68" "Pathe Journal número 1-10", "La Dama de Chez Maxim", casa Cine Educativo; "Una de nosotros", "Apertura de Oberon" casa S. A. de Espectáculos; "A la Brava", "El ocaseo del Terror" casa Hispano American Films; "Adiós a las Armas" casa Paramount Films; "Billy se entrena", "Billy lo consigue", "Charlot marine-

Documentación

partes dejaron consignado su valor en la escritura de constitución de la misma.

Para dicho remate que tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado, se ha señalado el día 13 de Noviembre próximo y hora de las once y treinta, haciéndose constar que no se facilitarán títulos de propiedad; que el certificado de cargas de la finca se encuentra de manifiesto en la Secretaría; que los gravámenes anteriores al crédito del actor continuarán subsistentes y el rematante quedará subrogado en la responsabilidad de los mismos; que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos, así como también que no se admitirán porturas que no cubran las dos terceras partes del mismo tipo.

Y para conocimiento del público se extiende el presente y otros de igual tenor en el Puerto de Santa María a 11 de Octubre de 1933.—Ramón Pico, El Secretario, Antonio Romero.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO - ADMINISTRATIVO DE CADIZ
Ante este Tribunal se ha presentado escrito por don Servando Estrade Camuñez, fechado el 12 del actual, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de Puerto Serrano, fecha 12 de agosto último, que suspendió de empleo y sueldo al recurrente, en el cargo de Médico titular inspector municipal de Sanidad; y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 13 de octubre de 1933.—El Secretario del Tribunal, José A. López.—Visto bueno, el Presidente del Tribunal, ilegible.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE PUERTO DE SANTA MARIA

Edicto
Don Ramón Pico Ferrer, Juez Municipal de esta ciudad, en funciones de Primera Instancia de la misma y su partido por licencia del propietario.

Por el presente edicto, y en los autos ejecutivos que en este Juzgado se siguen a instancia del procurador don José Fernández de la Puerta en nombre y representación de doña Carmen de la Torre y Murgui, contra don José Alimany Montero, sobre cobro de diez mil pesetas de principal, intereses y costas, se saca a pública subasta en venta por término de veinte días, la finca rústica siguiente que ha sido embargada a dicho deudor.

Un manchón o hacienda al sitio de Ana Barrera en el pago de Autran, término de Puerto Real, de cabida de una hectárea, setenta y ocho áreas y setenta y seis centiáreas, que es conocida por el de Vallejo, y en él existe en la actualidad una casa con dos pozos, dos hornos para la fabricación de ladrillos, cuatro pilas y cañerías; linda por el Sur con tierra de don Juan Lavalle; por el Norte con camino o hijuelas de Casine; por el Este con viña del Coto; propia de los herederos de don José Alvarez Cepero, y por el Oeste con tierras de los herederos de Bárcena. La hijuela Ceronera que pasaba por linde del Oeste de esta suerte de tierra se hizo pasar por la linde de éste que la separa de los Barreros de la Sociedad de Cementos Gaditanos y se halla constituida sobre las tierras de que ahora se trata.